

# КОЛХОЗНЫЙ РУБОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 62 (1512)

ВОСКРЕСЕНЬЕ  
31 мая 1942 г.

Цена №  
5 коп

XII год издания Выходит три раза в неделю.

## ОЧИСТИМ ПОСЕВЫ ОТ СОРНЯКОВ

Благородную задачу поставили перед собой коммунисты, комсомольцы, колхозники и колхозницы, работники сельского хозяйства и вся общественность района—собрать в этом году небывалый военный урожай и тем помочь Красной Армии выполнить боевой приказ мудрого полководца товарища Сталина—сделать 1942 год—годом полного разгрома немецко-фашистских полчищ. Освободить советскую землю от гитлеровских разбойников, чтобы советские люди, стонущие под поганым фашистским сапогом, снова вернулись в нашу родную семью, вздохнули полной грудью.

Колхозы района закончили весенний сев. Советские патриоты, работающие без устали на колхозных полях, горели одним желанием, как можно быстрее закончить его. Они понимают, что победа на весеннем севе равна крупной победе на фронте, и радостно сознавать, что эта победа завоевана нами первыми в Горьковской области.

Но советским людям не свойственно зазнайство. Колхозники и колхозницы считают, что провести сев—это еще первый шаг к победе. Они со всей решимостью смотрят вперед, готовы также по-боевому выполнять предстоящие большие задачи.

Весенний сев закончен. Пышным зеленым ковром раскинулись посевы. Они обещают обильный урожай. Встает главная задача—предохранить посевы от зеленых вредителей—сорняков. Сорняки еще только появляются и очень важно уничтожить их сейчас, пока они не окрепли.

Понятно, какой вред наносят сорняки культурным растениям, и если колхозы уделят прополке и междурядной обработке серьезное внимание, они добьются высокого урожая. Опыт передовых колхозов показал, что своевременная и тщательная прополка посевов повышает фактический сбор зерна на 2—3 центнера с гектара.

Правильно поняла значение прополки в этом году председатель Семейского колхоза „Свободный труд“ тов. Мужанова. Ее колхозницы уже третий день

работают на прополке озимых посевов. А в колхозе „1-е Мая“ (Отары) уже приступили к прополке овса. Начали прополку и колхозы „Заря“, „Новый путь“, Осиновского сельсовета.

Медлят и не начинают прополку колхозы: „Серп и молот“ (председатель т. Назаров), „Волжанин“ (пред. т. Железцов). Закончив весенний сев, они сделали передышку, хотя на посевах озимых и даже яровых уже появились сорняки.

Неправильно, если колхозы ждут, когда сорняки подрастут. Их надо удалять именно сейчас, пока они слабо держатся в почве.

Постановление бюро обкома партии и облисполкома является для первичных парторганизаций, советов и для колхозов боевой программой действий в проведении прополочной кампании. Необходимо сейчас же составить оперативный график работы, привлечь к очистке посевов от сорняков все население района, правильно организовать труд людей, занятых на прополке.

Работа на прополке и междурядной обработке должна проводиться, как правило, в порядке индивидуальной деятельности.

Необходимо как можно лучше поощрять людей, перевыполняющих дневные задания, шире показывать их в стенной печати, а стахановцам военного времени посвящать специальные номера „боевых листов“.

В проведении прополочных работ большую роль должны сыграть производственные звенья колхозов. Надо немедленно закрепить за звеньями посевные участки, организовать между звеньями социальное соревнование за получение переходящего красного знамени, за образцовую работу по уходу за посевами.

Провести прополочные работы с таким же напряжением, как провели весенний сев. Работать от зари до зари, не уходить с поля до тех пор, пока на нем не останется ни одного сорняка—в этом наша боевая задача.

Эту задачу колхозники под руководством партийных организаций безусловно выполнят.

### Совещание агрономов

Вчера при райзо состоялось совещание агрономического персонала райзо и МТС.

С докладом об итогах весеннего сева в колхозах района и о дальнейших задачах в связи с постановлением Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома о проведении прополочной кампании выступил зав. райзо тов. Маслов.

После совещания специалисты райзо и МТС выехали в колхозы для оказания помощи в проведении прополочной.

В ближайшие два-три дня специалисты сельского хозяйства вместе с представителями партийных и советских организаций проведут в колхозах проверку качества посевов, после чего посевы будут приняты по актам.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 29 мая

В течение 29 мая на Изюм-Барвенковском направлении наши войска продолжали вести оборонительные бои и отражали атаки танков и пехоты противника.

На остальных участках фронта ничего существенного не произошло.

По уточненным данным, за 27 мая уничтожено 28 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 60 немецких самолетов.

За 28 мая уничтожено 53 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

В Баренцовом море потоплен немецкий тральщик водоизмещением 800 тонн и транспорт противника водоизмещением 12 тысяч тонн.

За 28 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 10 автомашин с войсками и грузами, 35 подвод с боеприпасами, 7 полевых и зенитных орудий, 10 зенитно-пулеметных точек, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Немецкая авиация 28 мая дважды пыталась совершить налет на гор. Мурманск. В городе прорвались только отдельные самолеты противника. Сброшенные бомбы упали в залив. Жертв и разрушений нет. Огнем зенитной артиллерии и нашими истребителями сбито 6 немецких самолетов.

Наша танковая часть, действующая на Изюм-Барвенков-

ском направлении, ведя оборонительные бои, уничтожила 12 немецких танков, 10 орудий, 28 пулеметов и 4 миномета. Противник потерял убитыми 300 солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наши части заняли несколько населенных пунктов. На поле боя осталось 700 убитых немецких солдат и офицеров. Уничтожены 2 немецких танка, 6 минометов, 3 орудия, 2 артиллерийские и 2 минометные батареи, взорваны 2 склада с боеприпасами и склад горючего. На другом участке пьяные гитлеровцы предприняли атаку наших позиций. Подразделение, во главе со старшим политруком Батенковым, встретило врага ружейно-пулеметным огнем. Оставив на поле боя более 70 трупов, немцы в беспорядке отступили.

Группа наших автоматчиков, во главе с заместителем политрука Найда, произвела налет на деревню С., занятую немцами. Автоматчики уничтожили в деревне до 50 гитлеровцев.

Снайперское отделение тов. Куделя за два дня уничтожило 17 гитлеровцев. 8 из них уничтожил тов. Куделя. На его счет числится уже 60 уничтоженных немцев.

В течение 10 дней несколько партизанских отрядов, действующих в Орловской области, вели ожесточенные бои против немецко-фашистских частей. Оккупанты потеряли в этих боях более 2.000 солдат и офицеров. Партизаны сбили 3 немецких самолета, уничтожили 2 бронемашин и захватили

трофеи и пленных.

Добровольно перешедший на сторону наших войск ефрейтор 61 немецкой пехотной дивизии Роберт К. рассказал: „Я мобилизован в армию в январе 1942 года. До этого проживал в гор. Тильзите. В 8 километрах от города находился лагерь для русских военнопленных. Зимой многие военнопленные ночевали под открытым небом или в неотапленных сараях. Ежедневно там от холода и голода умирало по 30—40 человек. Пленных используют на тяжелых работах и вид у них ужасный. Истощенные и изможденные, они с трудом держатся на ногах, за малейшие проступки и за отказ от работы пленных расстреливают“.

Пленный летчик-радист обер-ефрейтор Герман Кайзер рассказал: „На восточном фронте я нахожусь с 14 апреля. Имею три боевых вылета. Четвертый был последним. Самолет сбита русская зенитная артиллерия. Из экипажа уцелел только я один, остальные погибли. Крестьяне меня задержали и доставили в штаб. За последнее время наш отряд терял в среднем по 3 самолета в неделю. Советские летчики несколько раз бомбили наш аэродром. Во время последней бомбежки было подожжено 5 самолетов, находившихся на земле. В немецкой авиации ощущается острая нехватка опытных пилотов. Старых летчиков становится все меньше, а новые не имеют ни знаний, ни боевого опыта“.

### Прополочные работы

В колхозе „Заря“, Осиновского сельсовета, начались прополочные работы. На прополке озимых посевов работают 156 женщин и подростков. Уже прополото несколько гектаров посевов.

Кроме того, прополочные работы идут на колхозном огороде. 20 колхозниц пропалывают и рыхлят посевы лука.

На подеме пара колхоз выделил 8 лошадей.

Е. Иванычева.

### Посадка овощей

В этом году колхоз „1 мая“ (Отары) освоил 25 га новых земель. На этой площади посеяна вико на силос, греча у пчельника. Специально для колхозного детского сада и для ребят площадки посеяно 1,5 га гороха, остальная площадь занята посевами картофеля и свеклы.

Сейчас в колхозе идут работы по подему паров. Уже подвято 6 гектаров. Начались прополочные работы по очистке от сорняков озимых и яро-

вых посевов. Организовано вышли на прополку овса колхозницы бригады № 5 (бригадир Маясов И. О.).

В овощеводческой бригаде дружно идет работа по посадке овощей в открытый грунт. Уже посажены лук-севок, семенные кочни капусты, посеян лук „чернушка“. Приступили к посадке огурцов в открытый грунт.

А. Петрова.

Т. Кроткова.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ДОРОГИ—ЗАКАЗ ФРОНТА

На днях начинается строительство авто-гужевой дороги, которое должно быть закончено в этом году.

Трудящиеся Воротынского района в максимально сжатые сроки должны будут построить 14 километров дороги. В основном предстоит выполнить такие работы:

- 1) произвести земляные работы в 103 тыс. кубометров;
- 2) вывезти песку 8000 кубометров;
- 3) вывезти леса 4000 кубометров.

Это большие, трудоемкие работы, и успех выполнения их исключительно будет зависеть от мобилизации всех людских сил и транспортных средств, от правильного использования рабочей и тяговой силы на строительстве.

Каждый колхоз уже получил определенный участок работы на дороге. Эту работу надо рассматривать, как важный заказ фронта и выполнить его по-военному.

Правления колхозов уже сейчас должны иметь наготове необходимый инструмент и инвентарь (лопаты, топоры, пилы, носилки и др.). А людей, занятых на строительстве, обеспечить питанием на все время строительства.

Партийные и комсомольские организации должны развернуть во всю ширь партийно-массовую работу среди строителей дороги, возглавить производственный и политический подьем трудящихся на борьбу за досрочное строительство дороги. Надо подготовить лучших агитаторов, чтецов, беседчиков,

снабдить их газетами, журналами и литературой, выделить редакторов „боевых листов“, расставить коммунистов и комсомольцев на самые ответственные и решающие участки работ. Коммунисты и комсомольцы должны явиться такими вожаками трудящихся, какими они явились в проведении весенне-полевых работ.

Нет сомнения, что трудящиеся района, испытавшие свои силы на весеннем севе, покажут образцы подлинного социалистического труда в выполнении этого фронтного задания. Развернем социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и строителями за досрочную постройку дороги! Выполним заказ фронта и страны по-боевому!

П. Овечкин.

## РАННИЙ ПАР — НЕПРЕМЕННОЕ УСЛОВИЕ АГРОТЕХНИКИ

Чтобы обеспечить получение хорошего урожая озимых ржи и пшеницы, необходимо сейчас же заняться созданием хороших почвенных условий, чтобы растения озимых культур еще с осени, до ухода их под снег, могли развить мощную корневую систему.

Для этого ни в коей мере не следует запускать с подъемом и дальнейшей обработкой паров. В условиях нашего района существует три вида паров: черный, занятый и ранний. Черный и ранние пары почти не отличаются друг от друга. Разница только в том, что под черный пар вспашка производится с осени так же, как и на зябь, а весной и летом вплоть до посева обрабатывается так же, как и ранний пар.

В течение лета площадь черного пара требует обработки лущильником, культиватором и плугом, потому что паровое поле все время должно быть свободно от зеленой сорной растительности, а почва всегда должна быть рыхлой.

Запашку навоза необходимо произвести именно сейчас, в конце мая и в первых числах июня, также и в раннем пару на глубину не менее 10—15 см.

За 15—20 дней до посева производится перепашка на полную глубину или культивация с последующим боронованием.

После дождей, когда образуется корка, надо прокультивировать или проронить поле, чтобы сохранить влагу в почве и вместе в этом удалить сорняки.

Ранний пар поднимается до 1 июня и требует той же обработки, что и черный пар. Разница лишь в том, что на почвах с малым пахотным слоем производится две вспашки — первая с углублением пахотного

слоя на 2—3 см., а через 15—20 дней производится вторая вспашка с внесением и заделкой навоза на глубину не менее 15 см. Без углубления пахотного слоя навоз нужно внести при первой вспашке.

Занятый пар в нашем районе имеется в трех видах: вико-картофельный и клеверный. На участках, предназначенных заблаговременно для занятого пара, вспашка пашки производится осенью. В это же время вносится и навоз. Весной в занятый пар навоз вносится в легкие почвы и заделывается на глубину не менее 15 сантиметров с немедленным боронованием.

Посев вики производится тут же, вслед за боронованием. Уборку ее надо производить в начале цветения, но не позднее 10—15 июля. Немедленно после уборки вики поле нужно вспахать на полную глубину пахотного слоя и тут же забороновать.

Картофельный пар должен быть вспахан не позднее первых чисел августа. За неделю до уборки картофеля в занятом картофельном пару ботву следует скосить или срезать серпом и засилосовать.

Клеверный пар следует вспахать на полную глубину пахотного слоя в половине июля месяца с немедленным последующим боронованием.

Сроки для раннего пара истекают. Однако колхозы медленно переключаются на эту работу. Чтобы догнать упущенное необходимо сейчас же переключить всю тягловую силу на подъем паров, два—три дня усиленно поработать и обеспечить безусловное выполнение плана взмета ранних паров.

**В. Данилов,**  
главный агроном райзо.

## За границей

### Рост военно-морской мощи США и Англии

ЛОНДОН. Газета „Дейли мейл“ сообщает, что в последнем издании английского морского ежегодного справочника „Джейнс фэйтнинг шипс“ приведены данные о военно-морской мощи союзников и держав оси.

В США спущены на воду шесть линкоров класса „Вашингтон“ водоизмещением в 35.000 тонн каждый. Два из них уже вступили в строй. Заложены или строятся 6 линкоров класса „Айова“ водоизмещением в 45.000 тонн каждый и 5 линкоров класса „Монтана“.

В Англии в графе законченных постройкой в 1942 г. значатся два линкора класса „Король Георг V“ — „Энсон“ и „Хау“ водоизмещением в 35 тыс.

тонн каждый. Постройка английских линкоров класса „Лайон“ водоизмещением в 40.000 тонн каждый продолжается, но дата ее окончания не указывается. Всего в Англии и США в процессе строительства находятся 22 линкора.

Что касается флотов Германии и Италии, то в справочнике указывается, что в Германии сделано очень мало для возмещения потерь в линкорах и крейсерах, а брешь в итальянском флоте все быстрее расширяется и станет еще большей, если станет известно о всех крейсерах и эсминцах, потопленных в схватках с английским флотом. (ТАСС).

### Катастрофическое положение сельского хозяйства Германии

НЬЮ-ЙОРК. По сообщению из Лиссабона, прибывший туда после интернирования в Германии бывший корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс в Берлине Фишер заявил, что сельское хозяйство Германии находится в катастрофическом положении. Сев в нынешнем году начался по меньшей мере на 3 недели позже, чем в прошлом году, что объясняется не только не-

благоприятной погодой, но и недостатком рабочей силы, а также замедленным поступлением семян и удобрений вследствие транспортных затруднений. Недостаток рабочей силы ощущается весьма остро, хотя к работам в сельском и лесном хозяйстве привлечены 1 млн. иностранных рабочих и 800 тыс. военнопленных. (ТАСС).

## „Окно ТАСС“

На днях партийный кабинет райкома ВКП(б) организовал „Окно ТАСС“. Кроме материалов ТАСС, в нем будут освещаться материалы из жизни района. Окно будет обновляться новыми материалами два раза в неделю.

В редактировании и оформлении „Окна ТАСС“ активное участие принимают преподаватели Воротынской средней школы Е. В. Даниловская, А. С. Эштейн, ученик 8 кл. Р. Руденко и др.

Первое „Окно ТАСС“ вызвало большой интерес у зрителей.

**В. Володина.**

## Антифашистский митинг в колхозе

На днях в селе Каменка проходил женский антифашистский митинг. На нем присутствовало 250 колхозниц, работниц и домашних хозяек.

Митинг открыла агроном колхоза „Память Ленина“ Зина Кузнецова.

— Мы ненавидим врага. Ненавидим всеми силами души и сердца, — сказала в своем выступлении т. в. Кузнецова. — Наша ненависть растет по мере того, как открывается страшный и гнусный облик врага. Мы никогда не простим фашистским мерзавцам жестоких расправ над беззащитными стариками, женщинами и детьми. Великий вождь тов. Сталин приказывает „бить и впредь немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления, до полного освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев“. Этот приказ наши отцы, мужья, братья свято исполняют.

Все выступления женщины на митинге были проникнуты жгучей ненавистью к фашистскому главарю, бандиту Гитлеру. В своих выступлениях т. т. Акименко, Турькова, Киселева и др. призвали женщин села еще больше крепить тыл, работать по-фронтовому, смелее заменять на работе мужчин, ушедших на фронт.

С большой теплотой говорили женщины о заботе о детях, родители которых погибли от фашистского разбоя.

Женщины с. Каменки единодушно решили взять шефство над детьми, эвакуированными из прифронтовой полосы и поручили правлению колхоза „Память Ленина“ взять на воспитание пятерых детей из детского дома.

**П. Гребнев,**  
секретарь Каменского сельсовета.

## Колхозная торговля

Правление колхоза „1 Мая“ (Отары) организовало вывоз излишков сельскохозяйственных продуктов на колхозные базары гор. Горького. 17 мая колхоз продал на горьковском базаре 600 кг. картофеля, по 100 кг. гороха и проса. На вырученные от продажи деньги колхоз приобрел шорные изделия и мелкий сельскохозяйственный инвентарь.

Вчера колхоз отправил паромом в г. Горький на базар еще полтонны картофеля.

**А. Петров.**



## Действующая Армия

(Ленинградский фронт).

На снимке: Дальнебойное германское орудие, брошенное немцами при отступлении из пункта Ш. Фото Г. Чертов и Б. Уткина. (Фотохроника ТАСС)

## Письма из Действующей армии

### НАКАЗ МАТЕРИ

Мать в час войны сказала сыну:

Иди за родину смелее в бой!

И если кровь твоя в бою остынет,

К тебе придет на смену брат второй!

Слова простые вспомни перед боем

И слов других не повторяй!

Мой сын, нет счастья большего, чем

уметь сражаться

— а большего, чем трусом быть живым!

Мой сын! У нас с тобой нет выше цели,

Чем честь и независимость страны!

Умейте быть достойными на деле

Любимых матерей, отважные сыны!

**Сержант В. ТОКАРЕВ,**

Действующая Красная Армия. (Западный фронт).

Товарищ Токарев — наш земляк из Семьянского сельсовета. Он прислал в редакцию письмо с просьбой напечатать его стихотворение в „Колхозном рупоре“.

## ГОРДИТЕСЬ ЗЕМЛЯКОМ!

Колхозникам и колхозницам колхоза

„Память Ленина“

„Командование части, в которой служит воспитанник вашего колхоза „Память Ленина“ тов. Кузнецов Александр Андреевич, радо сообщить вам, что, находясь на передовой линии фронта борьбы с немецкими оккупантами, он показывает пример мужества, железной воинской дисциплины. Прибыв на фронт рядовым красноармейцем, тов. Кузнецов быстро завоевал себе авторитет, как отличный стрелок, замечательный наводчик миномета и боевой товарищ. У Кузнецова слова не расходятся с делом. Приказы командования он выполняет быстро и четко. Недавно ему присвоено звание сержанта. Став командиром, он с еще большей энергией взялся за овладение военными знаниями. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, расчет Кузнецова добавил к своему бывшему счету еще семь уничтоженных белофин-

нов. За отличную стрельбу из винтовки и за отличное выполнение боевой задачи командования тов. Кузнецов получил две благодарности. Будучи на фронте, тов. Кузнецов вступил в ряды Ленинско-Сталинского комсомола. Все свои знания и силы он отдает делу выполнения приказа любимого вождя товарища Сталина — истребить всех до одного немецких фашистов, пробравшихся на нашу землю в качестве ее оккупантов.

Молодежь вашего колхоза должна брать пример с тов. Кузнецова, усилить помощь фронту своей стахановской работой на социалистических полях. Пишите, товарищи колхозники, как вы выполняете стоящие перед вами задачи помощи фронту.

**Командир минометного батальона — капитан МОШИН,**  
**Батальонный комиссар ФЕДЕНЕВ,**  
Действующая армия, полевая почтовая станция 992, 1078 сп. минометный батальон“.

## О михайловском перевозе

Михайловский перевоз через Волгу имеет огромное значение для связи района с заволжьем. Перевоз содержит колхоз „Красное приволье“, и надо сказать, что правление колхоза (председатель тов. Чернов) совершенно не понимает важной роли перевоза, не контролирует его работу. Перевоз работает скверно. Зимой была разбита моторка „Борец“, которая могла бы работать еще месяца 2—3 в нынешнем летнем сезоне. Только из-за безобразной рабо-

ты перевоза 13 и 16 мая была сорвана переправа 30 лошадей, направляющихся на помощь отстающим колхозам района. Они целые сутки в такое горячее время простояли на берегу. Опаздывают военнообязанные, пассажиры. Им приходится платить по 5 рублей за частную лодку и самим работать в веслах.

Правление колхоза должно сейчас же перестроить работу перевоза, обеспечить нормальную связь района с заволжьем. **П. Мальцев.**

Отв. редактор **А. ГОРЕВАНОВА.**

Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 час. утра до 5 ч. вечера

МЦ3987

Типография газеты „Колхозный рупор“

Тираж 3000 экз. Заказ № 156.